Incze Lajos		QTCORC
Normalizálás




Feltételezzük, hogy:
· A gyártó, típus és tömeg együtt azonosítja a gyógyszert.
· A név és a telefonszám együtt azonosítja a vásárlót.
· Adott típusú gyógyszer többféle kiszerelésben kapható, de ezek ára és tömege megegyezik.



Az ősmodell relációsémája

Gyógyszer vásárlás <gyártó, típus, tömeg, ár, készlet, név, cím, telszám, törzsvásárló, dátum, mennyiség>
ahol:

· gyártó: a termék gyártója

· típus: a termék típusa 

· tömeg: a termék tömege

· kiszerelés típusa: a termék kiszerelésének típusa

· ár: 1 db termék ára 

· készlet: a raktáron lévő mennyiség az adott termékből 

· név: a vásárló neve 

· cím: a vásárló címe 

· telszám: a vásárló telefonszáma 
· törzsvásárló: a vásárló törzsvásárló-e 

· dátum: a vásárlás dátuma 

· mennyiség: vásárolt mennyiség az adott termékből 



Függőségek:

Fvásárló = {név, telszám} => {cím, törzsvásárló}
Ftermék = {gyártó, típus} => {tömeg, ár}
Fkészlet  = {gyártó, típus, kiszerelés, dátum} => {tömeg, ár, készlet}
Fvásárlás = {név, telszám, gyártó, típus, dátum} => {mennyiség, kiszerelés, tömeg, ár, készlet, cím, törzsvásárló }



Függőségek normalizálása:

a) Fvásárló

Az Fvásárló 1NF-ben van, mert nincs benne összetett attribútum.

2NF-ben van, mert 1NF-ben van és minden jobb oldalon álló attribútum függ az elsődleges attribútumoktól, és nem függ az elsődleges attribútumok egy részhalmazától.
3NF-ben van, mert 2NF-ben van és a másodlagos attribútumok között nincs függés (nincs tranzitív függés).

BCNF-ben van, mert 3NF-ben van és nincs kulcstörés.


b) Ftermék

Az Ftermék 1NF-ben van, mert nincs benne összetett attribútum.

2NF-ben van, mert 1NF-ben van és minden jobb oldalon álló attribútum függ az elsődleges attribútumoktól, és nem függ az elsődleges attribútumok egy részhalmazától.
3NF-ben van, mert 2NF-ben van és a másodlagos attribútumok között nincs függés (nincs tranzitív függés).

BCNF-ben van, mert 3NF-ben van és nincs kulcstörés.

c) Fkészlet

Az Fkészlet 1NF-ben van, mert nincs benne összetett attribútum.

A 2NF-et sérti, mert a "tömeg" és "ár" attribútumok csak az elsődleges attribútumok egy részhalmazától függnek.

Dekompozíció:

{gyártó, típus} => {tömeg, ár}
{gyártó, típus, kiszerelés, dátum}=> {készlet}
Ezután:

3NF-ben van, mert 2NF-ben van és a másodlagos attribútumok között nincs függés (nincs tranzitív függés).

BCNF-ben van, mert 3NF-ben van és nincs kulcstörés.


d) Fvásárlás

Az Fvásárlás 1NF-ben van, mert nincs benne összetett attribútum.

A 2NF-et sérti, mert bizonyos másodlagos attribútumok csak az elsődleges attribútumok egy részhalmazától függnek.
Dekompozíció:

{gyártó, típus} => {tömeg, ár}
{gyártó, típus, kiszerelés, dátum} => {készlet}
{név, telszám} => {cím, törzsvásárló}
{név, telszám, gyártó, típus, kiszerelés, dátum} => {mennyiség}
Ezután:
3NF-ben van, mert 2NF-ben van és a másodlagos attribútumok között nincs függés (nincs tranzitív függés).
BCNF-ben van, mert 3NF-ben van és nincs kulcstörés.

Az eredmény adatmodell

vásárló<név, telszám, cím, törzsvásárló>
gyógyszer<gyártó, típus, tömeg, ár>
raktár<gyártó, típus, kiszerelés, dátum, készlet> 
vásárlás<név, telszám, gyártó, típus, kiszerelés, dátum, mennyiség>

Idegen kulcsok:

· A "vásárlás" táblában a "név" és "telszám" a "vásárló" táblára nézve, 

· [bookmark: _GoBack]a "gyártó", "típus", "kiszerelés", "dátum" a "raktár" táblára nézve.

A táblák attribútumai típussal:

	VÁSÁRLÓ

	név
	VARCHAR2(30)

	telszám
	VARCHAR2(20)

	cím
	VARCHAR2(50)

	törzsvásárló
	NUMBER(1)


	GYÓGYSZER

	gyártó
	VARCHAR2(20)

	típus
	VARCHAR2(20)

	tömeg
	NUMBER(5)

	ár
	NUMBER(5)










	RAKTÁR

	gyártó
	VARCHAR2(20)

	típus
	VARCHAR2(20)

	kiszerelés
	VARCHAR2(10)

	készlet
	NUMBER(3)

	dátum
	DATE


	VÁSÁRLÁS

	név
	VARCHAR2(30)

	telszám
	VARCHAR2(20)

	gyártó
	VARCHAR2(20)

	típus
	VARCHAR2(20)

	kiszerelés
	VARCHAR2(10)

	dátum
	DATE

	mennyiség
	NUMBER(3)













